IJIEMEHTAPHbDIE

NMPEOBPA30OBAHUA. PAHI
MATPWULbI.

TEOPEMA KPOHEKEPA-KATEJIJIN.



INeTyuyka
(MULLEM TOJbKO OTBEThI HA BOMPOCH!!)

1) MaTpuua —
aT0...
2)OnpegennTtens MmaTpuLubl —
aT0...

3) MaTtpuua A Ha3biBaeTCca HEBbIPOKAEHHOM, €CNU ...

4) Onpepenerne obpaTHOM maTpuupl A1 ...

5) ®opmyna ana peweHnA CUCTEMbl YPaBHEHUN C
NOMOLbIO 0bpaTHOM MmaTpuLbl: X =



INNety4yka(oTBETHI)

1) MaTpuua — 3To npsaAMoyronbHas Tabnuua
yucen.
2)OnpenennTenb MaTpULbl —3TO YNUCNO, KOTOPOE
COOTBETCTBYET KaXXOOW KBagpaTHOU MaTpuLe.

3) MaTpuua A Ha3biBaeTcA HeBblpoxaeHHoM, ecan |A| # 0.

4) OnpepeneHve obpatHoM matpuubl A~ 1 :
A-A7'=A"""A=E

5) ®opmyna ana peweHnA CUCTEMbl YPaBHEHUN C
nomoLupto obpatHoM maTpuupl: X = A1 - B .



OnNeMeHTapHble Npeobpa3oBaHUS

HYCTb 3dajaHa CUCTEMa U3 M ypaBHEHMf/‘I CNn Hen3BeCTHbIMU:

( Aq1X1 + 12Xy + A13X3 + -+ A1 Xy = by

J ar1X1 + aAy2XH + aAy3X3 + -4 ArnXn = bz

\Am1 X1 + Ay Xy + AzXsy + -+ Ay Xy = by

QrnemMeHTapHbIMU Npeodbpa3zoBaHUSMMN YypaBHEHUIN CUCTEMBI
Ha3bIBaOTCS:
1. nepecTtaHOBKa mecTamu ABYyX t0ObIX YPaBHEHUN CUCTEMbI;

2. YMHOXeHMe KaKkoro-nmbo ypaBHEHUA cucTeMbl Ha Ynucno a # 0;
3. npubaBneHmne K o4HOMY YPaBHEHUIO CUCTEMbI APYroro ypaBHeHus,
YMHOXXEHHOIO Ha noboe yncno ,B
rnemMeHTapHble NpeobpasoBaHUs HE N3MEHSOT PELLEHNSA

CNCTEMDbI, TO €CTb NMPUBOOAT K 9KBMBASIEHTHOW CUCTEME.



| Ipmep anemMeHTapHbIX
eobpasoBaHNN

IR

[TycTb 3agaHa cuctema 13 %4 ypasHeHuu c 4
HEeN3BEeCTHbIMMU:

( 2x1 +x2 _x3 _X4 — —3(
3x1 —2xy +3x3 — 2x, =0
X1 —3Xy, —2x3+3x, =1

L X1 +2x; +x3 —2x, =0 =

[NepecTaBUM MECTaMu NepBOe U YeTBEepTOoe

aBHEHUS:
yP (X +2x, +x3—2x, =0 | x(=3)

3x1 — 2xy +3x3 — 2x, =0
X1 —3Xy; —2x3+3x, =1

L 2X1 + Xy — X3 — X4 = —3
YMHOXWM nepBoe ypaBHeHMe Ha Yncno —3:
(—3x1 - 6x2 - 3x3 -r 6x4 =0

) 3x1 — 2xy + 3x3 —2x, =0
X1 — 3%, —2x3+3x, =1

\ le+xZ_X3_X4=_3



CnoXxum nepBoe 1 BTOpOE

ypaBHEHUS:
((—3x; — 6x5 —3x3+6x, =0

<0-x1—8x2+0-x3+4x4=0
X1 — 3XxXy —2x3+3x, =1

L 2X1 + Xy — X3 — x4 = —3

MoXHo ybeauTtbca uTo umncna: xq = 1;

x2=2;
X3=3;
X4=4;

(—3x; — 6Xxy — 3x3 + 6x4 = 0 ——
3x1 — 2xy +3x3 — 2x, = 0 =—
X1 —3x, —2x3+3x, =1
L 2X) + Xy —x3 — x4 =3

N

(—3x; — 6x, — 3x3 + 6x4, =0
—8x, +4x, =0
X1 —3xy —2x3 +3x, =1

k 2x1 +x2_x3_x4=_3

SABMNSOTCA peLleHnssMn 3agaHHou cucTemMbl 1 Nt06om NpeodbpazoBaHHOM

CNCTEMDbI.

(coenaTb NpoBepKy

noma)



IlccnenoBaHuWe CUCTEMBI
ypaBHEHUI

[A.X=B]

/\

He nmeet { nveet J
HW OHOTO X0TS O6bl O4HO
HECOBWECT Cosmeare
) / a \
NnmeeT NnmeeT
eANHCTBEHHOE oonee ogHoOro
oeg e H HeBRPEeH¥ReHH

asd asd



vViccneaooBaHME CUCTEMDI
PaBHEHUN

Cuctema ypaBHEHUI HA3bIBAETCH COBMECTHOM, €CN OHA UMEET x0T Obl 0HO

peLleHue.
Cuctema ypaBHEHUIN Ha3blBaeTCA HECOBMECTHOW, ECMN OHA HE UMEET HU

O1HOIO peLlleHn4.

CoBMecTHasa cucTema HasblBaeTca ornpeaerieHHol, eCriv OHa UMeeT
eNHCTBEHHOE peLLeHmne.

CoBMecTHasi cMcTema HasblBaeTcsl HeornpeaeneHHom, ecnm oHa umeet boree
O[JHOTO peLLEeHuUs.

NccnepoBaTh 1 pelnTb CUCTEMY - 3TO

3HAYUT:
= YCTAHOBUTb, COBMECTHa OHa Ui HECOBMECTHA,

=eClM1 OHa COBMECTHA, YCTAaHOBUTb, ABMAETCS OHa onpenerneHHon nnm
HeonpeaeneHHou;

OB CIy4ae onpeesieHHOM CUCTEMbl HAUTU ee eNHCTBEHHOE peLleHne;
oB cny4vae HeornpenereHHOW CUCTEMbI yKa3aTb MHOXXECTBO BCEX ee
peLLEHNN.

(kakoW OTBET crieQyeT aaTb B Crlydae HECOBMECTHOM
CUCTeMKI?)



3anuwem cMcTteMy ypaBHEHUN B MaTPUYHOWN A- X =B
doopwme:

Ecaum -KBa4paTHaA HeEBbIPOXKAEHHAA MaTPpUUA, TO CUCTEMA COBMECTHa U UMeeT

eaANHCTBEHHOE pelleHune. (Ha30BUTE ABA U3BECTHLIX

MycTb Tenepb 3aaaHa cucteMd!8H3P800it uncno ypasHeHMit m He pasHO Yncay

HEeU3BECTHbIX N (M #* n , cuctema obuiero Bnuaa).

MaTpuua Takown CMCTEMbIAan ABNAETCA MPAMOYIrONbHO

.
dnemMeHTapHbIM Npeobpa3oBaHUAM YPaBHEHUI COOTBETCTBYIOT B MaTpULLe Amxn .

1. nepecTaHOBKa ABYX CTPOK;
2. YMHOXEHMEe CTPOKN MaTpuubl Ha Yncno a + 0 ;
3. npubaBneHne K 0AHOMN CTPOKE MaTPULbl APYroi CTPOKU, YMHOMKEHHOM Ha

ntoboe uncno .

BOINPOC: ecnu a1 gencTemga NPMMEHNTb K CcToNdLam,
N3MEHATCA N

(édlehveepaaramaBsxa cToNOLOB He N3MEHAET peLleHns; Apyrue AencTBus (
2. U 3.) N"3BMEHSAIOT, MO3TOMY OHW 3anpeLleHbl 419 CTONOLoB.



C nomoulbto TEMEHTAPHbIX npeo6pa308ava| MmatTpuuyy CUCTeMbl Am XN

PaHr maTtpuubl

MOYHO MPUBECTU K CTYNEHYaTOMy BUAY:

[

- BCE€ HYIEeBblI€ CTPOKU ABITAKOTCA NocrneaHnmm (MX MOXHO Bbl‘—lepKHyTb);
- BCE€ 3J1IEMEHTHI, PpaCnosioXXeHHblE NneBee N HMXXe NepBoro HEHyJr1eBoro

11 Q12 "™ A1 | A1r+1 A1n

0 |az; = azr| a r+1 agn\

0 0 Ard Ary+1 ™ Qpp

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0
\ 0 0 0 0 0/

areMeHTa KaXXaoW CTPOKU, paBHbl HYMHO:

Yncno HeHyneBbIX CTPOK MONIYYEHHOW CTYNeHYaToOn maTpuubl Hazosem ee PAHIOM

n obo3Hayum r = rang A.

BbigeneHHbin onpenenuntens nopsaka r Hazosem bA3VCHBIM MNHOPOM.




[Ipumep BbIMMUCNEHUSA pPaHra

ManMHbI
0 2 -4 -1 —4 5\ x3— -1 -4 5 \yp—
-1 -4 5 0 2 —4 + [0 2 -4 N
A=13 1 7 1 |3 1 7 | <«— 0 —-11 22
0 5 -10 0 5 -10 0 5 -10
2 3 0 2 3 0 2 3 0/ <
—01 —24 54 —1 —4 5 -1 —4 5
= 0 2 —41:2 0 1 =2 \x11—
= 8 —511 2120 ~ (o -11 22 ~ |0 -11 22 |«—
B 0 5 —10 0 S5 -10
0 -5 10 /<]t 0O 0 0 0 0 0
-1 -4 5 —1 —4| 5
~ 0O 0 0 + 0 0 O r=rangA = 2;
0 5 —10[<—— 0 0 0
0 0 0 0 0 0



